

debreceni



független Újság

politikai napilap

Harmadik a Bocskay, Ferencváros a bajnok

(Részletes tudósítás a 4. és 5. oldalon)

Kanalat nem loptak?

Néhány hét óta valami dögletes levegő él meg Debrecenben. Valami mocsárgáz, amelynek bűzös mérgét a maguk körül teremtett piszkos pocsolóba húzódnak ki magukból és terjesztenek undokul vartyogó varangyok. És ez a mocsárgáz mérgezi már hetek óta a közéletet Debrecenben s lehetetlenné teszi, hogy tisztességes ember tiszta levegőt szívhaszon be. El nem tudja képzelni, hogy ezeknek a varangyoknak mekkora lehet a méregzsákjuk, mennyi förtelen van még benne. Az bizonyos, hogy egy fröccsenés telt eddig minden napra.

A legújabb fröccsenés aktaeltüntetéséről, szerződés-hamisításról beszél és huszonkét oldalas panaszról, amelyet a két belügyminiszteri számvevőségi tisztviselő vett föl reggel 8 órától délután 2 óráig. És annak ellenére, hogy a két főtisztviselő minden nyilatkozat elöl elzárkózik, mégis volt olyan ember, akinek sikerült betekintnie a 22 oldalas panaszba. Mindenesetre hivatalos köröket is érdekelni fogja és kell is, hogy érdekelje, miként tekinthetett bele valaki ebbe a 22 oldalas gépirásműbe, ha egyáltalán ilyen mű létezik, miután a két belügyminiszteri számvevőségi főtiszt nem panaszkönyvet vezetni jött Debrecenbe. Az a mese pedig, amely 22 írógépelt oldalal igényelt — szörnyen ismerős Debrecenben. Annaira ismerős, hogy nyílt üléseken, többek közt a város közgyűlésén is tárgyalták. Arról van szó ebben az esetben, hogy a városnak bérlője volt Molnár Lajos. A nagyerdei vígadót bérelte. Am úgy látszott, hogy Molnár Lajos lehet igen tiszteletreméltó nyugdíjas vasutas, de annál rosszabb vendéglős, mert a vígadóbeli szeszeplése ellen igen sok panasz merült föl. Legutoljára azután az is kiderült, hogy egy elhullott sertés is került a konyhájára, amiért a kihágási bíróság 400 pengő büntetésre is ítélte. Mindezek és az érvényes szerződés alapján, de meg arra is figyelemmel, hogy a változott viszonyok mellett különös fontossággal bír a nagyerdei vendéglőnek olyan nivóra emelése, amelyet a nekilendült idegenforgalom, a strand látogatottsága megkövetel, a városi tanács és a közgyűlés is a bérletre új bérlőt keresett és talált is.

A „beavatottak”, „jól értesültek” szerint különösen rossz színben tünteti föl Zöld József tb. h. polgármestert, ami Molnár Lajos részéről teljesen érthető is, mert hiszen a polgármester mellett éppen Zöld József volt az, aki mindenképpen azon volt, hogy a vígadó rendes bérlőt kapjon. (Amiért, utólag beismerhetjük, csak elismerés és hála illetheti meg őket.)

A pótszerződések eltűnéséről, szerződésbe belehamisításról szelidebb formában már szintén volt szó ugyancsak az érdekelte fél oldaláról és ekkor a tisztifőigyezség mindent okmányokkal meg-

cáfolt. Sajnáljuk Molnár Lajost, de nem tudjuk azzal vigasztalni, hogy pert fog nyerni, amint nem hiszi senki, hogy

akar-e pert indítani. Ez rövidesen a Molnár Lajos-féle szenzáció! Biztosan tudjuk, hogy ez nem

a legutolsó. Még nem hallottuk a vádat, hogy a város vezetősége ezüst kanalat lopott. Mert még ez is jön. Ugyebár?

Tíz hónapi fogházat kapott dr. Moskovitz, aki ájulási rohamokat kapott az ítélet hallatára

Dr. Gács és dr. Tukacs hamis orvosi bizonyítvány kiállításáért 400—400 pengős pénzbüntetést kapott — Egy magzatnak több, mint százszorosát távolította el dr. Marossy, még a medence lágy részéből is tépett ki s ezt észre kellett volna vennie dr. Moskovitznak

Gondatlanságból okozott emberölés miatt ítélték el dr. Moskovitz Zsigmondot, aki előtt ájulási rohamok miatt külön is kihírdetik majd az ítéletet

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa csütörtökön délelőtt kezdte meg zárt ajtók mögött a Marossy-Moskovitz-bűnpör folytatódó tárgyalását. Déli szünet után a tárgyalást még délután háromnegyed 6-ig folytatták, mikor a törvényszék ítélethozatalra vonult vissza. Jeney elnök háromnegyed 8-kor hirdette ki — már nyilvánosan — az ítéletet, amelyet jóval kisebb számú érdeklődő hallgatott végig, mint amennyi a tárgyalás megkezdésekor, 12-én zsúfolásig megtöltötte a törvényszék esküdtzéki termének padjait.

Jeney elnök a sápadtan, izgalomtól remegve álló vádlottakra tekint és monoton hangon kezd az ítélet kihirdetésébe: — A magyar állam nevében! A törvényszék

bűnösnek mondja ki dr. Moskovitz Zsigmondot gondatlanságból okozott emberölés vétségében és ezért öt 10 hónapi fogházbüntetésre, valamint orvosi gyakorlatától való 2 évi felfüggesztésre ítélte. A két év eltelté után is csak újabb vizsga letétele alapján folytathat orvosi gyakorlatot. Dr. Gács Jenő és dr. Tukacs János vádlott orvosokat hamis orvosi bizonyítvány kiadásának vétségéért fejenként 400 pengő pénzbüntetéssel sújtották.

Amint idáig ér az elnök, a remegő, halálsápadt dr. Moskovitz Zsigmond megszólal:

— Nagyságos elnök úr! Méltóztatásuk megengedni, hogy leülhessek.

Az elnök engedélyt ad s már folytatná az indokolás kihirdetését, amikor az éppenhogy leült

dr. Moskovitz Zsigmond meginog a széken, arca viaszszárgára változik, lefordul és elterül a terem padlózatán.

Általános megdöbbenés üli meg a termet,

a közönség sorából nő sikoltozás hallatszik: az egyik padból a közönség megrendülése közben, mindenki részvételével kísérvő felugrik az elítélt orvos hűga.

Mire azonban a közönség helyét elválasztó korláthoz jutott, már több orvos sietett dr. Moskovitz segítségére.

Felemelik a földről, gallérját kigombolják, mire magához tért.

A védő megkérdezi, hogy elég erősnek érzi-e magát az ítélet végighallgatására.

Igent int, de alig fog hozzá az elnök a kihirdetéshez, ismét rosszul szűllét fogja el.

A tárgyalás megint megszakad erre, Jeney elnök felfüggeszti az ítélethirdetést s az orvosok a folyosóra vezetik ki dr. Moskovitzot. A bíróság is érdeklődik dr. Moskovitz állapota iránt s a védő jelenti be, hogy

a folyosón ismét elájult védeence. Orvosok vizsgálják meg a pulzusát s kijelentik, hogy nem vehet részt tovább a tárgyaláson.

Az elnök erre megengedte, hogy távol legyen az ítélethirdetésnél dr. Moskovitz. Előtte

később, külön hirdetik ki az ítéletet.

Végre ismét bevonul a tanács és Jeney elnök folytatja az indokolás ismertetését. Bizonyított tényállásként fogadta el a bíróság, hogy

dr. Moskovitz a dr. Marossy által Földesi Piroskán végrehajtott műtétben maga is tevékeny részt vett. Nemcsak áltatta és figyelte a beteget, hanem azt két ízben rögzítette is.

Ezen ténykedései alatt pedig a gondatlanságok egész sorozatát követte el. Nem vizsgálta meg figyelmesen a csökkenő erejű beteg érverését és szív működését. Nem vette figyelembe, hogy Ma-

rossy már százszorta annyi helyőrséget távolított el, mint amekkora lett volna a megállapított terhesség folytán a magzat. Marossy ugyanis nemcsak a méhnyakot és méhfenéket, hanem 7—8 méter bélien kívül még a medence lágy részéből is tekintélyes mennyiséget szedett ki magzat helyett, amely nem is volt sehol.

Moskovitz dr. erre még a beállott éterhiány alatt sem fordított figyelmet. Mind ezt, továbbá a holttest elszállításában való részvételét súlyosbító körülményeknek tudták be.

A másik két vádlottra vonatkozólag megállapították, hogy tudva

hamis keltezésű, hamis orvosi bizonyítványt állítottak ki.

Magát a vesegyulladás, melynek megállapítása alapján a két orvos a terhesség megszakítását javasolta, felületes vizsgálattal állapították meg. Az a védekezésük pedig, hogy október 6-án kiállított és elvezetett bizonyítvány helyett újakul állították ki a hamisítványokat, nem áll, mivel a

dr. Gács orvosi naplójának Földesi Piroskáról szóló részét a halál után vezették be pótlólag.

Ebben a bevezetésben ugyanis megvan a leány pontos lakcíme. Az autós halottszállításkor pedig nem tudták az orvosok az áldozat lakását. Valótlán az is, hogy dr. Tukacs János megvizsgálta volna Földesi Piroskát előzőleg. Hiszen az orvosi bizonyítványok kelte után pár nappal

Földesi Piroskát, mikor Tukaccsal Marossy rendelőjében találkozott, nem ismerte és a szobalánytól kérdezte meg, hogy kicsoda.

Különben pedig maga a vesegyulladás nem elegendő ok — még ha valóban fennforog is — a terhesség megszakítására.

A jelenlevő két vádlott, dr. Gács és dr. Tukacs védője, dr. Aczél Jenő, fellebbezést jelentett be a bűnösség megállapítása miatt. Az ítélet ellen egyébként dr. Eöry Kálmán királyi ügyész is fellebbezett a vádtól eltérő minősítés miatt.

Dr. Moskovitz előtt később fogják előre meg nem állapított időben kihirdetni az ítéletet.

A tárgyaason egyébként a hadbíróság több tagja bizalmiként vett részt. Moskovitz dr. védelmét dr. Takács József magy felkészültséggel látta el. Az ügyben kihallgatott orvosszakértők pedig: dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár, dr. Kovács Ferenc, dr. Horváth Arthur és Kelemen Endre dr. budapesti ellenőrző szakértő.

Pünkösdre

maradandó
értékes ajándékokat
legolcsóbban

órás és ékszer
üzletekben kaphat.

Gyümölcsészeti tanulmányút

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gyümölcstermelő és a gyümölcsészet iránt érdeklődő közönség részére tanulmányi kirándulást rendez május 27-én, vasárnap Nyirbátorba, a Bóni-telep 120 hold terjedelmű mintagyümölcsösének tanulmányozása céljából, a következő programmal: *Debrecenből a Hév. állomásról indulás külön gyorsvonaton 27-én reggel 6 óra 45 perckor. Fel lehet szállani Debrecen-Vásártér és Debrecen-Baromvásártér megállókon is.*

A tanulmányi kiránduláson minden érdeklődő — nő vagy férfi — részt vehet. Jelentkezni lehet folyó hó 24-én délig a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál Debrecen, Hunyadi u. 5., I. emelet, délelőtt és délután.

A vonat díja oda és vissza 2 pengő 80 fillér, mely összeget a jelentkezés alkalmával be kell fizetni. A Bóni-telep kenyérgyár-üzeme minden résztvevőt kenyérral díjmentesen ellát, azonban egyéb élelmiszereiről kiki önmaga gondoskodik. Málna szörpöt, szódavizet és sört a nyirbátói Hangya fiók árúsít. Célserű hozni hideg eledelet és célszerű igen könnyű ruhába és homokjáró cipőbe öltözködni.

Megérkezés a gyártelepre 9 órakor, a gyári összes üzemek megtekintése, a Bóni-gyümölcsök csomagolási módjának és kereskedelmi üzemi ellátásának bemutatása. A 120 kat. hold gyümölcsös tanulmányozása. 12 órakor bevonulás a nyirbátói gazdákör nagyermebe delés céljából. 2-4 óráig a nyirbátói történelmi nevezetesség templomok megtekintése, ahol az illető lelkészek nyújtanak ismertetést.

Visszaindulás 16 óra 40 perckor, Debrecenbe érkezés 18 óra 55 perckor.

— Gyermekopera bemutató. A városi zeneiskola gyermekleára f. hó 28-án d. u. a Csokonai-színházban bemutatja Turry Peregrin: „A bátor királylány” c. meseoperáját. Jegyek zóna helyárakkal kaphatók a zeneiskola I. sz. tantermében.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FUGGETLEN UJSAG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

Csak Pünkösdig

Fehér mosóbőr női keztyű gombos P 3 30
Divat forma P 3 70

SCHÖN SÁNDORNÁL Debrecen, Piac u. 14. sz.
Cspó uca sarók

Nagy és fényes ünnepségek keretében leplezték le Méliusz Péter szobrát

Csütörtökön délelőtt impozáns ünnepségek keretében leplezték le a központi egyetem előtt levő Tisza István téri Méliusz Juhász Péter szobrát, amely első ama négy szobor közül, amelyet gróf Klebelsberg Kunó egykori kultuszminiszter elhatározásából és kezdeményezésére az állam a tér díszítésére adományoz. A művészi szép szobor leplezése csütörtökön délelőtt történt. Az ünnepségen Debrecen város hivatalos testületeinek és társadalmának színe-java megjelent. A kultuszminiszter képviselőjében dr. Szily Kálmán államtitkár jelent meg. A szépen feldíszített épület előtt délelőtt 10 órakor kezdődött az ünnepség. A Kántus szép éneke után dr. Szily Kálmán államtitkár emelkedett beszédbe adta át a szobrot, majd dr. Révész Imre egyetemi tanár mondott nagyszabású emlékbeszédet Méliusz Juhász Péter személyének, működésének, hatásának nagy jelentőségét állítván a közönség elé.

A szobrot dr. Vásáry István polgármester a következő beszéd kíséretében vette át:

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Mint a szabad királyi városnak törvénnyel rendelt hivatalos képviselője, a szabad királyi város gondozásába, őrzésébe és oltalmába átvesszem Méliusz Juhász Péternek, a nagy reformátornak, Debrecen egyik püspökének, a magyar szellemi élet egyik nagyságának szobrát.

Köszönetet mondok a város nevében a magyar államnak a szobor ajándékozásáért s kegyelettel adozom a trianoni gyászos magyar idők egyik nagy magyarjának, gróf Klebelsberg Kunónak emléke előtt, aki a magyar reformátorok szobrai megalkotásának tervét felvetette és a megvalósítás útján elindította.

Nem titkos és tekervényes utakat járó kicsinyes emberi számvetések érlelték ki az ő nemes lelkében ezt a tervet, hanem annak mélységes meglátása és meggondolása, hogy a mai nehéz, küzdelmekkel teljes időkben különösebb jelentőséggel bír a magyar nemzeti nagy érdekek és célok szolgálatában ama nagy férfiak emlékének felidézése, akik hasonló szomorú, gyászos és küzdelmes időkben voltak a kétségek között vergődő magyar léleknek formálói, erősítői, iránymutatói a reá szakadt sötétségben, megtagadva minden gyarló emberi hiúságot, egyedüli pozitívumnak és öröknek csak a tiszta isteni kijelentést fogadva el.

Nagy gondolat volt az ő lelkében, hogy ezekben az időkben állítsák fel a reformátorok szobra és nagy gondolat, hogy e szobrokat a magyar állam állítsa fel és ezzel, ha századok múltán is, leírja a nemzet adósságát azokkal szemben, akik a nehéz időkben felelték meg, acélozták és megújították a magyar nemzet lelkét a megpróbáltatások cívülésére.

Az igazság harcosai voltak a magyar reformátorok, azé az igazságé, amely nem pusztá szó, amely nem a nyíltan be nem vallott szándék eltakarását célzó hitvány anyagú és pusztán a szem elkápráztatására ravaszul szőtt fényes lepel volt, hanem szentség, az Istentől származott, a világ rendjét és az emberiség békéjét egyedül biztosító nagy parancs, amelyet, ha valaki leplezett igazságtalanságokat védő fegyverként nemtelenül felhasznál, kétélű pallosnak fog találni, amelynek nem a vágásra szánt éle ejt sebet. Csak ennek az igazságnak a fegyverével győzhünk mi is. De ez az igazság csak a tiszta lelkiismeretnek, a mo-csoktalan tisztességnek és az önmagát titkos vizsgálat során is tisztának találó becsületnek lehet győzedelmes fegyvere. Ha az élet próbára tevő küzdelmei megzavarodottá tehetik is egyes egyénekben a lelkiismeret mérlegét, ha a tisztesség fehér leplet egyeseknél több-kevesebb színeződés teszi is tarkává, ha a külvilág felé ideig-óráig a szeplőtlennek mutatható becsület a titkon végzett önmérlegelés során némelyeknél könnyűnek is találtatnék, állítom és hirdetem az egész világnak, hogy a magyar nemzet lelkiismerete tiszta, tisztessége mocsoktalan, becsülete érintetlen, ezért neki az igazság az elmaradhatatlan győzelem fegyvere. Csak hogy ehhez a győzelemhez elengedhetetlen, hogy a nemzet minden tagja a nemzet egészéhez méltó legyen. Ha a nemzet minden egyes tagjának lelkiismerete tiszta lesz, ha a tisztesség és a be-

csület szentség és nem pusztán az annak hiányát szenvedő lélek bűnös szerzési ösztönének tárgya lesz, a trianoni kereszt ledől és Magyarország feltámad.

Ezután a szobor megkoszorúzása következett. Néhány szép mondat kíséretében koszorút helyeztek a szoborra: A m. kir. kultuszminiszter koszorúját dr. Szily Kálmán államtitkár. A Tiszántúli Ref. Egyházkerület nevében dr. Ballazár Dezső püspök, a debreceni református egyház nevében Uray Sándor, Debrecen sz. kir. város nevében dr. Vásáry István polgármester, a Tisza István tudományegyetem nevében dr. Varga Zsigmond e. i. rektor, a ref. Kollégium nevében dr. Veress István, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége nevében dr. Szabó Gusztávné, a Debreceni Jótékony Nőegylet nevében dr. Süss Beláné, a Bocskay Bajtársi Egyesület nevében Molnár Gyula vezér, a Bocskay Bajtársi Egyesület Méliusz-törzse nevében Kulcsár Lajos hittanhallgató, végül a KIE 231. sz. Méliusz cserkészcsapat nevében Basizta Albert.

Az ünnepség alatt a 11. Bocskay hajdúezred zenekara játszott s az ünnepséget a Kántus éneke zárta be.

KORMÁNYZÓGYÚRUS DOKTORÁAVATÁS

A szoborleplezési ünnepség után az egyetem aulájában Papp István gimnáziumi tanárt avatták doktorrá sub auspiciis gubernatoris. Ez ünnepségen is szép közönség gyűlt egybe. A kormányzót dr. Szily Kálmán államtitkár képviselte s a szokásos ünnepi formák után ő adta át az aranygyűrűt az avatottnak szép beszéd kíséretében. Papp István ezután köszönetet mondott a kormányzó-
nak és az egyetem tanácsának.

Délben az Arany Bikában hatvan-
terítékes bankett volt a kormányzó és kultuszminiszter képviselőjének tiszteletére. A banketten, amely az Arany Bika
nívójához méltóan pompás volt, több
felköszöntő hangzott el.

A tornyostanyai bérlőkéhez hasonló kedvezményeket kér- nek Debrecen város földbérlői

Az őket illető boletta elvételére s a fagy- és rozsdákra hivatkoznak

A súlyos esztendő következtében nehéz helyzetbe jutottak Debrecen város földbérlői is. Sok károsodás érte őket s ebben az időben, amikor a saját földjeiken gazdálkodó emberek is tönkrementek, elképzelhető, milyen helyzetben vannak a bérlők, akiknek még bért is kell fizetni. A hetek óta tartó szárazságnak tulajdonítható, hogy a város földbérlői ismét mozgolódnak kezdenek s a várostól megfelelő engedményeket kérnek. A bérlők már írásba is foglalták kívánásaikat s ma a következő beadványt nyújtották be Debrecen város polgármesteri hivatalához:

Méltóságos Polgármester Úr!

Alulírott városi haszonbérlők, mikor aianti tiszteletteljes kérelmünket előterjesztjük, nem is sorolunk fel minden sorscsapást, amely a magyar mezőgazdaságot általában, de a tiszántúli részt még sokkal nagyobb mértékben sújtotta és sújtja. Mégis lehetetlen nem rámutatni, hogy Debrecen sz. kir. város bérlői jó részt a konjunkturális időkben, vagy a dekonjunktura határmezsgyéjén milyen áron vettük ki bérléseinket.

Ha közben történtek is rendezések, ezek hatása legtöbb esetben végeredményben ellenünk érvényesült. Innen származik egyik lényeges sérelmünk, a boletta elvétele is, holott a földadót vi-

seljük és a vonatkozó rendelet a bolettat, illetőleg felét a bérlőnek adta.

Sokan már a bérlés első évében, éveiben olyan helyzetbe kerülünk, hogy önhibánkon kívül nem teljesíthetünk és sok később kiütközött baj eredete ide vezethető vissza. Később a fagykár, a mezőgazdasági értékek egyoldalú árzuhanása, az 1932. évi soha el nem képzelt mértékű rozsdákár tetézte a bajokat.

Ilyen körülmények között — hiszünk — nem méltánytalan Debrecen sz. kir. város közönségéhez fordulunk, a Polgármester Úr útján tisztelettel kérve, hogy bérléseink ügyét, a régi bajokra is tekintettel, revízió alá venni méltóztassék.

Mint erkölcsi testületnél nem lehet kétségünk aziránt, hogy a revízió személyválogatás nélkül érvényesül.

Hogy kérésünk mennyire helyén való és méltányos, elég rámutatnunk azon rendezésre, melyet Debrecen sz. kir. város a Tornyos-tanyai bérlő csoport ügyében máris gyakorolt.

Tisztelettel kérjük, hogy azon kedvezményeket, melyek ott megadottak, velünk szemben is alkalmazni méltóztassék. Kérjük ezt annál is inkább, mert a gazdálkodás kizárólagos élel'hivatásunk, míg az említett bérlőcsoport tudomásunk szerint más foglalkozású és így más jövedelemmel rendelkező tagokból áll.

Tekintettel a rendkívül súlyos helyzetre, amit a máris katasztrófálisnak ítéltető folyó esztendő csak felfokozhat, tisztelettel kérjük ezen kérésünknek már a legközelebbi alkalommal való előterjesztését, akár rendkívüli közgyűlésen is.

A FUGGETLEN UJSAG
hirdetési mindig eredményesek!

VIGSZINHÁZ-MOZGÓ

MA UTOLJARA BRIGITTE HELM, PAUL WEGENER

A milliomos titkárnoje

nagyszerű új filmje

Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor. Az első előadáson mérsékelt helyárak.

— Ha az arcszíne fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, ha szomorú, hangulata nyomott és nehéz álmok gyöttrik, ha a bél túlságos rotadási folyamatai, gyomorfájás és epépanágás kínozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet innia.

Csak kétfilléreseket találtak a betörők

Szerdáról csütörtökre virradó éjszaka ismeretlen tettesek álkulccsal felnyitották Fehér József Miklós ucca 21. szám alatt levő szatócsüzletének redőnyét és behatoltak a boltba. Felnyitották a kasszát, de csupán hetven fillért találtak, mert a napi forgalomból befolyt összeget Fehér József hazavitte. A betörők más hiányában magukkal vitték a csupa kétfilléresekből álló hetvenfillért.

Kézrekerítésükre nyomozás indult.

EGY ZÁLOGCÉDULA BOLYONGÁSAI

Édes Zoltán debreceni úgynök feljelentést tett Szatyarovszky Béla Kuruc ucca 42. szám alatti lakos ellen. Elmondotta feljelentésében, hogy Szatyarovszkytól hat pengőért egy zálogcédulát vásárolt, de amikor elment a zálogházba és ki akarta váltani a cédulán jelzett tárgyat, közölték vele a zálogházban, hogy egy Nagy Ferencné nevű, György ucca 24. szám alatt lakó asszony letiltotta a kiadást. A cédulát ekkor el is vették Édestől, aki ilyenformán hat pengő kárt szenvedett.

A rendőrségen kihallgatták Szatyarovszkyt, aki előadta, hogy a cédulát egy Fried Béla nevű embertől vette nyolc pengőért. Erre beidéztek Fried Bélát, aki viszont előadta, hogy egy Egri Máttyás nevű ismerősétől vette a cédulát öt pengőért. Erre behívták a kapitányságra Egri Máttyást, aki meg azt állította, hogy a zsbivásáron vette a cédulát három pengőért.

Itt aztán megszakadtak a szájak. Hogy Egri kitől vette a zsbivásáron a zálogcédulát, azt nem lehetett megállapítani. Nagy Ferencné is beidéztek a rendőrségre, hogy megtudják, hogyan került el tőle a zálogcédula, de az asszony ezidáig még nem jelentkezett.

Ponyvatolvaj gypmester a bíróság előtt

Nevezetes férfi állott a törvényszék egyesbírója előtt csütörtökön Budai Andor, hosszúpályi gypmester személyében, aki a nemrég ugyanott lépés borjúhús mértéktelen élvezése miatt elhunyt dögész fivére és utóda. Az egyebként büntetett előéletű férfi Hajdúhadházon múlt év decemberében elemelte Weisz Sámuel kereskedő sátorponyváját. A lopást követő napon megjelent a kereskedőnél és részvétellel az iránt érdeklődött, hogy megvan-e már a ponyva. A kereskedő rögtön tudta, hányadán áll a dolog és lakonikus választ adott, mondván, hogy „meglesz, ha visszahozod”. Andor mester erre halkán azt kérdezte: — Tetszett-e már feljelentést tenni? — Tettem — mondta a kereskedő.

Andor erre csodálatos bűvészműtárványt produkált. Elment a kereskedő kertjében levő szalmakazalhoz és abból minden tekeórián nélkül előhúzza a kérdéses ponyvát. Azután leverten távozott. A kereskedő valóban megtette a feljelentést és Andor így került csütörtökön a törvény elé, ahol is, mivel lelkesen tagadta a ponyva-mutatványt, a károsult pedjg. mint egyetlen terhelő tanu, nem jelent meg, a tárgyalást elnapolták.

Vásároljon hirdetőinknél.

NE MENJEN PESTRE!

mert a most megnyitott **Geiger** uri és női

Divatházban Piac ucca 7

szám alatt olcsóbban vásárol.

Rendkívül előzékeny kiszolgálás.

Nagy választék.

Elítélték a sírokat fosztogató napszámost, aki haarlemi jácintokat lopott a temetőből

Lenák Mihály többszörösen büntetett előéletű debreceni napszámos ez év áprilisában, alig pár hónappal a börtönből való kiszabadulása után felcsapott temetői botanikusnak. Nagy zsákkal felszerelve kivonult a Kossuth uccai temetőbe és elkezdte fosztogatni a virágos sírokat, hogy a lopott virágokat értékesítve, mint mondja, nagy nyomorán némileg enyhítsen. Egész sereg sírt kifosztott már, amikor csodálatos jácintokat vett észre egy közönséges állásban álló, idős debreceni ügyvéd leányának sírján. Az ügyvéd egyenesen Harlemből hozatta a ritka virágokat. Lenák, a botanikus, érthető buzgalom-

mal igyekezett hát azokat gyűjteménye számára megszerezni. Lerombolta a sírkeret rácsát és a virágok egy részét ellopta. Azonban megzavarták s így még otthagytott pár szálát. Az ügyvéd ép aznap volt kint a sírnál és felháborodva látta a pusztítást. Bement a rendőrségre, ahonnan megfigyelték a sírt a következő napon. És íme a virágkedvelő napszámos megjelent az otthagytott jácintokért. El is csípték szerencsésen. A törvényszék egyesbírója csütörtökön hatrendbeli viráglopásért 3 havi fogházra ítélte jogerősen a virágkedvelő napszámost.

Tündéri látványosság lesz a Hány János debreceni szabadtéri előadása

Ragyogó színpad, legelsőrangú énekesek, nagyszerű zenés zenekar — 4000 személyes nézőtér készül az ősi Kollégium udvarán

A Debreceni Hét fénypontja kétségtelenül a Hány János opera szabadtéri előadása lesz. A rendező bizottság sem áldozatot, sem fáradságot nem kímél, hogy

olyan előadásban kerüljön a legszébb magyar opera a közönség elé, amilyent csak világhírű operaházakban lehet látni.

A legjobb együtttest:

a magyar királyi Operaház művészeit, Palló Imrét, Nagy Izabellát, Sebeők Sárát, Budanovics Máriát, Toronyi Gyulát, Körmeny Jánost sikerült megnyerni

a vezető szerepek éneklésére, de a kisebb

szerepek is a legjobb kezekben vannak. Az ének- és zenekart dr. Baranyi János, a városi zeneiskola igazgatója állította össze debreceni erőkből és a zeneiskola kiváló tanárainak segítségével folyik a betanítás munkája. Három napot már itt töltött Ferencsik János, az Operaház karmestere, aki az előadáson a zenekart fogja vezényelni és a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozott máris a debreceni ének- és zenekar teljesítményéről.

A rendezést Rékai András, az Operaház rendezője végzi, míg a káprázatosan szép díszletek Fülöp Zoltán tervei alapján készülnek.

A színpad óriási méretű, háromszáz

BORZALMAK SZIGETE

Ha szereti a feszültséget, izgalmat, borzongást: ha igazán jók az idegei jöjjen el a

(POKOL A FÖLDÖN)

cimű érdekesítő, izgalmas 10 felvonásos kalandtörténet

bemutatójára

MA

az APOLLÓBAN

Előadások kezdete: 5, 7 és 9-kor. Az első előadás mérsékelt helyárrakkal.

négyzetméter lesz, amelyhez fogható még sehol Magyarországon nem volt.

A csoportos szereplőkkel együtt száz-tíz szereplője lesz az előadásnak s a zenekar tagjainak száma is közel jár a százhoz.

A színpadot és nézőteret már kezdik ácsolni a Kollégium udvarán és június 8-án, 9-én, 10-én olyan látványban lesz része a Debreceni Hétre ideseregülő közönségnek, amilyent külföldön se sokat láthattak.

Gyászrovat

Özv. Láposy Ferencné Csanak Róza úrnő temetése ma, pénteken délelőtt fél 12 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Itt közöljük, hogy a temetéshez 11 órától rendszeres autóbusszjáratok közlekednek a nagyerdei villamos megállótól és vissza. A temetést a Dankó temetkezési vállalata rendezi, Kossuth u. 3.

Orgazdák azzal védekeztek, hogy őket már elítélték az orgazdaságért

A debreceni törvényszék egyes bírója csütörtökön elítélte orgazdaságért Lajos György és Lajos Etel nyircsaholyi, illetve debreceni lakosokat. Lajos Györgyöt egy, leányát, Etelt pedig két havi fogházra. A vádlottak az ítélet után bejelentették, hogy tudomásuk szerint már egyszer elítélődtek a szobanforgó bűncselekményért. Különösen az öreg Lajos György tiltakozott erősen, aki zilált anyagi viszonyai miatt gyalog kénytelen Nyircsaholyból bejárni a törvény színe elé. Kiderült aztán, hogy a két vádlott ama híres Kádár Sándor féle bünszövetkezet tagja volt annak idején s ezeket már ez év márciusában valóban elítélték. A vádlottak arra az esetre, ha valóban kettős ítéletben részesültek volna, perújítási kérelmet terjesztettek a törvényszék elé és hazamentek Nyircsaholyba — szokás szerint gyalog.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 17-én, csütörtökön a következő bejelentések történtek:

Születések: Takács András ácssegéd, fiú: Attila. Horváth Lajos kocsis, fiú: Sándor. Tóth György földmunkás, leány: Katalin. Nagy István napszámos, leány: Piroska. Marjai Imre napszámos, leány: Margit. Császi János napszámos, leány: Julia. Nagy László földmunkás, leány: Eszter. Szopkó Miklós földmunkás, fiú: Ferenc. Móri István lakatos, fiú: István. Nagy Mihály fuvaros, fiú: Mihály. Balogh András napszámos, leány: Piroska.

Házasságok: Kiss Sándor—Nagy Ida. Komácssy Zoltán — Szabó Erzsébet. Fenyvesi Ferenc—Deák Mária. Tatár Gyula—Biró Margit. Feldheim Sándor — Zimmer Gizella. Samu János—Ecsedi Julia.

Halálozások: Erdei Sándor ref. 47 éves, Kerekes G. u. 32. Schubert Ferenc r. kath. 47 éves, Lotántfy u. 18. Özv. Láposy Ferencné Csanak Róza ref. 84 éves, Csanak u. 59. Dr. Veve-rán Györgyné Verécsy Margit r. kath. 48 éves, Hatvan u. 1. Czibere Mihály ref. 5 hónapos, Vendég u. 34. Pompola Lujza r. kath. 14 éves, Csapó u. 34. Tasy János ref. 51 éves, Csengerbagos. Nagy Gyula ref. 28 éves, Nyil u. 131.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

Győzött a Bocskay, de szegedi és miskolci formáját igazolta

A kényelmeskedő belső trió egy egész szezonra való gólhelyzetet hagyott ki

Bocskay—III. ker. 4:2

Diószegi út — 1500 néző — Bíró: Klug Frigyes

A rossz diák egész évben nem tanult és a sok szekundát a vizsgán egyetlen jó felelettel akarja kijavítani. Ilyen rossz diákhöz hasonlítható a Bocskay csapata is, amely megengedte magának azt a fényűzést, hogy két

hónapon keresztül minden ellenfelétől kikapjon, hogy aztán mikor már nyakán volt a kés, az utolsó mérkőzésen hódítsa vissza azt a helyet, amely már-már kisiklott alóla.

Vincze tiszta helyzetben mészolja el a lövést, majd Dénes ment kornerre a debreceni csatárok elől. Schwartz veszélyes lefutása a válasz, ezt Alberti a kapu torkából öklözéssel hárítja el. Fenyvesi lefutását Janzós menti korner árán, a labda kapu előtt táncol, de óbudai játékos érinti és szabadrugással mentesül a debreceni kapu. Markos dolgoz ki ismét nagy helyzetet, a labdát szinte tálcán küldi Teleki elé, aki azonban bosszantóan nyugodtan áll és hagyja, hogy Dénes felkapja a labdát. Keviczky oldalról szépen irányít szabadrugást kapura, Dénes nehezen fogja el az erős labdát és nincs csatár a közelben, aki megzavarná. A Bocskay kerekedik felül, korner ér el, majd Vincze és Markos lövései jutnak kapu fölé. Közben a kerület csak a balszélső

Két hónap sorozatos vereségei után az utolsó meccsre maradt a kérdés: nagycsapat-e a Bocskay?

Furcsa szezonot játszott végig a Bocskay. A tavaszi szezon kezdetén olyan lendülettel nyargalt a pontoknak, hogy a szakértők megállapítása szerint nem is volt méltó ellenfele a magyar csapatok között. Máról-hoinapra azonban váratlanul összeomlott a csapat formája és ellenfelekre való tekintet nélkül veszítette el pontjait a Bocskay. Két hónappal ezelőtt még bajnokjelöltnek számított, de a harmadik helyet olyan biztosan tartotta, hogy emberi számítás szerint nem is lehetett beérni. Mégis megtörtént a csoda, a Hungária hétfől-hétre győzött, a Bocskay pedig a legbiztosabbnak hitt pontokat adta le és az utolsó fordulóban, az egyenap-pal hamarabb játszó kék-fehérek nem-

csak beérték, hanem el is hagyták a Bocskayt. Az utolsó mérkőzésre maradt tehát a döntés, hogy a Bocskay feltör-e, illetve visszafoglalja-e a harmadik helyet, vagy pedig megtagadva nagycsapat mi voltát, könnyelműségéből a Ferencváros—Ujpest—Hungária sorrendnek enged-e útát?

Ez a körülmény kölcsönzött különös érdekességet a Bocskay—III. ker. találkozóknak, amelyre a hétköznap ellenére is szépszámú közönség volt kíváncsi. A közönség dühösen kívánta a Bocskay győzelmét, egyben pedig kíváncsi volt arra, hogy milyen is az az óvatos játék, amellyel csapata legutóbbi mérkőzéseit és pontjait elkötö-vetyélté.

Nincs mit keresni ezzel a játékkal a Középeurópai Kupában

A csütörtöki mérkőzés mindenben igazolta a Bocskay utóbbi eredményeit. A csapat lendülete és játéka egyöntetűsége meg sem közelítette azt a színvonalat, amelyet annyira megbámultak még az ellenfelek is a szezon első heteiben.

Mint a spongya, úgy ment össze a legkisebb nyomásra a csatársor ereje, a játékosok helyezkedésben és gyorsaságban annyi kívánnivalót hagytak hátra, hogy talán csak hajszálon mult a harmadik hely elvesztése.

Illetve a III. kerület győzelme. Ez nem az a Bocskay volt, amelyik oly káprázatos stílusban építette fel támadásait, tört góllra, bombázta a kaput és fullasztotta ki az ellenfelet. Ebben a Bocskaybar kísértetiesen jelentkeztek a régi hibák, amelyekről pedig már azt hittük, hogy a temetőben pihennek.

A Középeurópai Kupában ezzel a játékkal nincs mit keresni, ahöz tüzebb akarat és sokkal nagyobb lendület szükséges.

Előmérkőzés hiányában a közönség csak az utolsó pillanatban gyülekezett a Diószegi úti pályán, amelynek különösen az ülőhely-sorai mutattak nagy ürességfoltokat. Az állóhelyen már na-

Két gólt rug a Kerület, egyét a Bocskaynak, egyét sajátmagának

Végre kezdődik a játék, a III. kerület viszi előre a labdát, amely túljut a pályán. A következő támadást Janzós menti hazaadással. Alberti kirugásával a Bocskay támadna, de tumultusba kerül a labda és Bíró felszabadít. A vendégek nyugodtan játszanak, a mezőnyben jól bánnak a labdával és ennek jutalma a 3. percben már gólaban nyilvánul meg.

Lutz játszik jobbra Blaskóhoz, aki a rosszul helyezkedő védők között Sároshoz továbbítja. A Bocskay védelem még mindig nem tud beavatkozni. Mielőtt bárki is közelednék, Sáros váratlanul jól megszúrta labdáját a védő Alberti mellett a sarokban akad meg. 0:1.

A közönség dermedten asszisztál a nem éppen kedves jelenetnek. Sáros nagyon jól célzott, gyorsan, alig a ta-

gyobb volt a forgalom, hiszen diplomás emberek is helyezkednek ott el. Először a vendégek jelentek meg a pályán, de soraikból két erősség, Kármán és Győri hiányoztak. A Bocskaynál viszont Gyulay és Hevesi nézik a tribünről a készülődéseket, viszont Palotás megjelenik a csapat élén s a kedvenc halfot külön ováció fogadja. Érdekes különben, hogy a világbajnoki keret öt játékosra külön csoportban lép a pályára.

Klug bíró füttyjelére a két kapitány választ, a Bocskaynak jut a szelleltá-mogatott oldal, a III. kerület indítja el tehát a labdát. A csapatok a következő összeállításban helyezkednek el: Bocskay: Alberti — Vágó, Janzós — Palotás, Szaniszló, Keviczky — Markos, Vincze, Teleki, Öry, Dóczé.

III. kerület: Dénes — Beretvás, Bíró — Steiner, Lutz, Réti — Fenyvesi, Blaskó, Sáros, Egri, Schwartz.

A játékosok már rohamra készen várják a bíró jelzését, amikor Klug játékezőt észreveszi, hogy fehér inge azonos a III. kerület dresszével.

Tizenkét ember ellen nehezen is játszana a Bocskay — állapítják meg a nézőtérben, amikor Klug leszalad a pályáról és rövid idő múlva sárga ingben jelenik meg.

laj fölött küldte a labdát, amelyre Alberti nem is számíthatott.

A közönség biztatja a Bocskayt, de csak Markoson fog a szép szó, ő is kapu mellé lö. Inkább mezőnyjáték folyik, ebben Palotás viszi a vezérszerpet.

Az 5. percben tőle kap labdát Markos, aki lemegy a korneronál, kapu elé gurít. Dénes jubbra ugrik, a helyezkedő Bocskay csatároktól várva a lövést, de váratlanul a hátraforduló Réti beleütközik a labdába, amely a sarokba gurul. 1:1.

A gyors és olcsó kiegyenlítés engesztelően hat, de az óbudaiak sem szegyelik magukat és olyan robajos támadással felelnek, hogy Alberti csak nehéz csukaugrással tudja elcsípni a labdát a nagy rüssel futó Fenyvesi elől. Egyelőre változatos a játék. —

Botrány a debreceni határbíró körül

Nagy taps követi Dóczé szép akcióját, de máris folytatódik a küzdelem és Bíró hosszú szabadrugása Albertinek ad munkát. Markos gyönyörű akciója és még szebb beadása kecsegtet góllal, de

a kiugró Teleki peches: a lövés pillanatában elbukik.

A vendégek támadnak válszéképpen, Fenyvesi taccsdobásából Steiner zúgó bombája süvít el a kapu mellett. A Bocskay rosszul passzol, a labdák erőtlenekek és a beugró ellenfél mindig könnyen halássza el a bőrt a címzett előtt. Teleki ügyesen viszi át a labdát a védők között, de az utolsó pillanatban elveszti, majd Dóczé lesprinteli az egész védelmet és szüdesletes lövése alig kerül el a kaput. Alberti fog most egy könnyű labdát, majd Fenyvesi révén kornerhez jut a Kerület, de ezt a Bocskay védelem elhárítja. A 29. percben nyugodt Bocskay támadás indul ki Telekitől, az óbudai védelem előregrik és Markos látszólag offszájd-on maradt, de Teleky szökötése Birtól hátrafelé pattan a nagy rüssel startoló Markos elé, aki

a debreceni határbíró lengetése ellenére is a tizenhatosig fut, majd folsosan, pontosan sarokra irányítja a labdát, amely a védő Dénes kezéről a belső lécre és innen a hálóba pattan. 3:1.

A gól körül nagy kavarodás támad. A III. kerület játékosai a bíróhoz szaladnak és offszájdót reklamálnak,

A nagyobb klasszisú Bocskayt a szerencse juttatta győzelemhez

A mérkőzés helyenként szép küzdelmet hozott, de a játékon nagyon meglátszott, hogy két „páholyanülő” csapat csak az erkölcsi dicsőségért rugdossa a labdát. A játék általában nyílt volt és akár a III. kerület is győzhetett volna hasonló arányban, ha jobban lövő csatárokkal rendelkezik. De a szerencse is inkább a Bocskay mellé szegődött ezúttal, hiszen az öngól súlyosan esett latba a vendégek lelkiállapotát és küzdőképességét illetően is. Természetesen kiütközött a mérkőzés folyamán a Bocskay nagyobb klasszisa, de éppen az volt a bosszantó, hogy ezt a különbséget még a játékokban sem tudta érvényre juttatni a debreceni csapat.

A Bocskaynál

a védők mindkét gólnál hibázott ugyan, de rengeteg munkát végzett, helyenként bravúrokkal fűszerezve. A hátvédek közül nehéz különbséget vonni Vágó és Janzós között, annyira egyforma és egymást kiegészítő biz-

Villany és víz ondulálás

legmodernebb gépekkel,
mérsékelt árban készít

Kolozsváry

hölgyifodrász-szalon

Dégenfeld-tér 2. szám.

labdájával jut szóhoz. A 20. percben, mezőnyjáték közben

Öry váratlanul a szabadon álló Dóczéhoz továbbítja a labdát, a szélső széleseben fut, majd hát-tában úgy megszúrja a bőrt, hogy az a védő Dénes és kiugró Dénes mellett pontosan a sarokban köt ki. 2:1.

Ideálisan olesók
AUSPITZ
festékáruházai
CSAPÓ U. 16. — PIAC U. 83.

miután a támadást a határbíró leintette. Beszalad azonban a pályára Já-nossy tréner is és szintén magyaráz a bírónak, aki azonban nyugodtan utasít vissza minden beavatkozást, tekintve, hogy

Markos előbb passzív lesállásban volt, majd a labdát ellenfel-től kapta, tehát gólja feltétlenül szabályos.

Már folyik a játék, miközben a határbírónak még mindig magyaráznak és Klug erélyes közbelépése tisztítja csak meg a határvonalat a csacserektől. Izgalmasabb légkörben folyik tovább a küzdelem. A vendégek dühösen támadnak, Egri nagy lövést Alberti szépen szíjva mellre. Dóczé lefutása és beadása következik, Öry jó helyzetben kapja a labdát, de nem szorítja le és a tizenhatosról küldött lövése kapu fölé jut. Markos meg át ismét a védelmen, beadását Vincze átlépi, Teleki sem vállalkozik lövésre, ő is tovább engedi a labdát Öryhez, akit azonban a kiugró Dénes megelőz. Az utolsó percben a Kerület támad, korner ér el, de közben féldőt jelez a bíróról.

Szünetben

a Bocskay öltözőjében nyugodt a hangulat, sérült sincs s így kényelmesen várják a játék folytatását.

A III. kerületnél Lutz dörmög dühösen és kijelenti, hogy Réti szerencsétlen öngóllja nélkül ezt a meccset akkor se nyerné meg a Bocskay, ha egy hónapig játszanának.

tossággal dolgoztak. Alberti jó formában van.

A halfsor lelke és oszlopa a kimagasló klasszist képviselő Palotás volt, akinek minden mozdulata és közbelépése elismerést váltott ki. Szaniszló erősen javuló formát mutatott, különösen a földön találja fel magát, bár ezúttal volt néhány szép fejeje is. Keviczky a robotos halfok fajtájából való, szívós és kitartó, de a szélső nagyon élhet mellette. Ezúttal is csillogtatta minden előnyét és hátrányát.

A csatársor nagy csalódást keltett. Markos helyenként legjobb napjaira emlékeztetett, de néha bizonytalanul bánt a labdával. Vincze most is sokat dolgozott, de valahogy a csatárver kezd kialudni ereiben. Egyetlen rendes lövése sem volt és ha már a kapu elé került, itt sem tudott mit kezdeni a labdával. Telekinél ugyanez a helyzet volt. (Világbajnoki stílus?) Ő is mezőnyben, ha nem volt közelben ellenfél, jól megjátszotta a labdát, de a kapu előtt szinte irtózott a lövéstől.

NÉZZE MEG a

MÁRCIUSI MESE-tKABOS—TURAY—TÖRZS
és GÓZON főszereplésével

ma az Urániában

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Órynek nem volt jó napja, igaz, hogy nem is foglalkoztatták eléggé. Dóczé kellemesen lepette meg, bár beadásai nem elég kidolgozottak, gyorsasága és gólrátörése azonban dicséretes.

Egy-egy gól és a Bocskay veszélytelen tűzijáték a

Szünet után a Bocskay frissebben támad, Vincze—Markos—Vincze a labda útja, Telegi ismét tiszta, tovább játszik Dóczéhoz, aki mellélő. A Kerület balszárnya nagy offszájtámadást indít, a beadás a befutó Sáros lábáról pattan kapura, de a labda Alberti térdétől visszaugrik; a védelem nehezen tisztáz. Veszélyes az óbudai attack, Fenyvesi beadását Egri fejeli kapura, Alberti nehezen védi. A túlórdalon Dóczé vág át hosszú keresztlabdát Markoshoz, aki elrontja, majd viszonzásképpen Markos átvágott labdáját Dóczé lövi és Dénesről pattan ki a börgolyó. A 10. percben sorozatos védelmi hibák után

Fenyvesi átvágja a labdát baloldarra, Schwartz beljebbjön, majd élesen lö sarokra. Alberti dobja magát, de a labda kicsúszik alóla és a résen levő Egri a védetlen hálóba lö. 3:2.

Ugyanilyen volt a Ferencváros győztes gólya is. A közönség elégedetlen, biztatja a Bocskayt, de Telegi tiszta helyzetben emberbe lö, majd Markos beadását ismét Telegi kapja tisztán, de kapu mellé céloz. Sok a pilínckázás, a Bocskay csatársora nem tudja attörni a Biró által nagyszerűen dirigált kerületi védelmet.

Markost is a kitűnő válogatott szereli korneer, amely reménytelen és nyomban óbudai lefutás következik, amely egymásután két kornert eredményez. Dóczé szép lövése a tulsó lécc mellett illan el, majd a Bocskay frontban marad ugyan, de

a csatárok kapu előtt háttal várják a labdát és addig forgolódanak, amíg a háttvédek mindig közelépnak.

Fenyvesi nagy helyzetben lö messze a kapu mellé, Palotás remek labdájával Dóczé tör ki, az átadást Markos lövi Dénes mellé. Rosszul lőnek a debreceni csatárok, csak Óry felsősarkos bombája jelent egy kis üdülést. A 35.

Három Bocskay-játékos a profi válogatottban

A profik varsói túrája után svájci túrára indul a Bocskay

A csütörtöki győzelem után, amely a Bocskay harmadik helyét jelentette, a csapat tagjai a vezetőséggel együtt búcsúvacsorán vettek részt. A pénteken Nápolyba induló világbajnoki keret öt debreceni játékosát búcsúztatták szívélyesen. Ugyancsak pénteken három Bocskay-játékos, Alberti, Szaniszló és Óri indult útnak Varsóba. Vasárnap és hétfőn a profi válogatottban szerepelnek a

NÉZZE MEG a

MÁRCIUSI MESE-tKABOS—TURAY—TÖRZS
és GÓZON főszereplésével

ma az Urániában

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

A III. kerület

csapata tartalékosan is veszélyes ellenfélnek mutatkozott. Védelmében Dénesnek határozott balszerencséje volt, az egyenlítő és a harmadik gól igazi kapus-pech. Komoly munkája egyébként alig akadt. Imponált azonban Biró pompás helyezkedése, szerelése és rugótechnikája, amelyet a debreceni csatárok talán túlzottan is respektáltak, pedig Biró ma kivételesen abszolút úri modorban játszott és minden összeközést került. Mellette Beretvás könnyen érvényesült. A halvesorban a veterán Lutz még mindig értéket jelent, a szélső hálók azonban nem bírtak a debreceni szélsőkkel. A csatársorban a szélsők voltak a legveszélyesebbek, de akciót csak Schwartz tudta okosan befejezni. Belül Sáros gólrátörő játéka jelentett sok veszélyt.

percben járunk, a Kerület szorongat és Fenyvesi korneeréből parázs helyzet keletkezik a Bocskay kapuja előtt. Egri háttal a kapuhoz, tarkóval fejel nagyszerűen, Alberti parádésan csípi el a lefelé irányított labdát. Fenyvesi szerez kellemetlen pillanatokat a debreceni védelemnek, amely magárahagyatottan nehéz munkára van kényszerítve. Az utolsó percek már félhomályban játszódnak le, félő, hogy az „éj leple alatt” bemászik a labda a Bocskay kapujába. Végül is azonban a vendégek térfelére terelődik a játék, a Bocskay támadókedve fellobban és az utolsó perc kornert hoz. Markos irányítja a labdát, amely a kapuelőtti tumultusba kerül

Óry hendzgyanusan a lágyékával besodorja a kapuba és ezzel megpecsételődik a mérkőzés sora. 4:2.

Ujrakezdésre már nincs is idő, vége a futballszezonnak.

Néhány nyilatkozat

A III. kerület vezetője: Szép mérkőzés volt, a Bocskayt a szerencse segítette a győzelemhez.

Lutz: A negyedik gólt Óry kézzel nyomta a hálóba. Az öngól döntötte el a küzdelmet.

Jánossy, a Bocskay tréner: Símán nyertünk, meg vagyok elégedve.

Klug bíró (aki kiválóan, minden zökkenéstől mentesen vezette a mérkőzést): Tetszett a küzdelem, bár a Bocskay csatársora meg sem közelítette igazi formáját. Biró ragyogóan játszott, de néha fölünyeskedett és ha véletlenül Dóczé van mellette, erre rá is fizethetett volna. Dóczé nagyon jó, hasznosabb, mint Hevesi. A közönség igazságtalanul bántotta határbírámat, akinek minden jelzése helyes volt és az ominózus gólnál is csak egyéni elbírálás dolga, hogy mit ítél a bíró.

lengyel válogatott ellen. A Bocskay egyébként kölcsönjátékosokkal kiegészítve a jövő héten svájci túrára indul.

FERENCVÁROS—SOMOGY 9:4 (3:1)

Üllői úti pálya. Az Újpest—Budai „11” mérkőzés után következett ez a játék, amelyben a Ferencváros utolsóelőtti és a Somogy utolsó mérkőzését játszotta a bajnoki évadban. A Ferencváros győzelmével biztosan halad a bajnokság felé, bár a közvetlen védelem rosszul játszott. Ha a kaposvári csapat csak egy kis szerencsével játszott volna, egészen furcsa eredménye lehetett volna a mérkőzésnek. A Ferencváros csapata megint Sárosi nélkül, pompásan játszott. A Ferencváros góljai közül Székely 4, Toldi 3, Molnár 2, a Somogyéból pedig Galambos 2-t, Berecz 2-t szerzett.

BUDAI „11”—ÚJPEST 0:0

Üllői úti pálya. Utolsó bajnoki mérkőzését játszotta a két csapat. Az Újpest játéka egyáltalában nem látszott, hogy a bajnoki táblázat élén áll. Az I. félidő

1. percétől eltekintve a Budai „11” volt a jobb és támadott többet, csak csatársorának gólképtelensége nem juttatta eredményhez. Az I. félidő elején a budaiak játszottak jobban, a félidő második felében az Újpest felnyomult és egyenrangú ellenfele volt a Budai „11” csapatának. A lelkesen játszó budai védelem minden újpesti támadást csirájában szétrombolt.

A Ferencváros bajnoksága az újpesti pontvesztés után kétségtelen.

Az első liga tabellája:

1. Újpest	22	16	5	1	68:25	37
2. Ferencváros	21	18	1	2	83:31	37
3. Bocskay	22	12	3	7	52:32	27
4. Hungária	22	12	2	8	62:41	26
5. Szeged	22	9	2	11	40:45	20
6. Kispest	22	7	5	10	43:50	19
7. Budai „11”	22	6	7	9	37:54	19
8. Phöbus	21	6	6	9	42:44	18
9. III. ker.	22	7	4	11	39:53	18
10. Somogy	22	6	2	14	30:58	14
11. Attila	21	5	8	13	31:47	13
12. Nemzeti	21	2	8	11	31:57	12

**A MASZ KELETI KERÜLETÉNEK VERSENYE**

A MASZ keleti kerülete 1934 május hó 20-án, pünkösd első napján délután fél 3 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen kerületi női, ifjúsági és szenior atlétikai versenyt rendez a következő versenyszámokkal:

Női számok: 60 m. síkfutás, 4×50 m. staféta, súlydobás, 80 m. gátfutás.

Ifjúsági számok: 200 m. síkfutás, 1500 m. síkfutás, 4×100 m. staféta, 110 m. gátfutás, távolugrás, diszkoszvetés.

Szenior számok: 100 m. síkfutás, 400 m. síkfutás, 2000 m. síkfutás, olimpiai staféta, 200 m. gátfutás, súlylökés, magasugrás, hármasugrás.

A nevezések már eddig is szép számmal érkeztek és előreláthatólag a ver-

NÉZZE MEG a

MÁRCIUSI MESE-tKABOS—TURAY—TÖRZS
és GÓZON főszereplésével

ma az Urániában

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

seny mezőnye igen népesnek ígérkezik. Külön érdekessége a versenynek Köstner Vilmos indulása, aki megkezdte edzését és máris nagyszerű formáról tett tanúságot.

A nevezéseket Czuna Ferenc (Debrecen, 11. hajdúrezd 3. század) kerületi előadó címére legkésőbb 18-án este 6 óráig kell beküldeni. Nevezéseket csak nevezési úrlapon és a fent jelölt határidőig fogad el. Tétet a verseny színvonalán az indulás előtt dr. Iszály János kerületi pénztárosnál fizetendőek le. Ifjúsági számokban 20, női és szenior számokban 30 fillér a nevezési díj.

**IFJÚSÁGI VÍVÓVERSENY**

A debreceni középiskolák hagyományos versengését a város vívóbajnoki címéért az idén a ref. gimnázium „Tisza István sportköre” rendezi meg. A nővívóknak ígérkező versenyre máris igen szép számú nevezés érkezett be. A csapat és egyéni előmérkőzéseket szombat délután 4 órai kezdettel bonyolítják le, míg az egyéni döntő pünkösd vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik. A zsűri tisztjét a Békessy Béla V. C. fogja ellátni. A verseny helye az intézet tornacsarnoka.

Dr. Dálnoky Viktor, az Operaház volt baritonistája, 6 millió pengős transzferkölcsönt ajánl Hajdúszoboszlónak

A hőforrások ellenében vegyigyárakat és cellulózgyárat akarnak létesíteni Hajdúszoboszlón

Egy héttel ezelőtt megjelent Hajdúszoboszló város polgármesterénél, Marton Kálmánál dr. Dálnoky Viktor, az ismertnevű baritonista, a budapesti operaház volt művésze, aki — mint ismeretes — egyébként fogorvos is és meglepő, nagystílusú ajánlatot tett a hajdúszoboszlói hőforrások átvételére.

Dálnoky dr. ajánlata szerint egy pénzcsoporthoz, melyet egyelőre még nem volt hajlandó megnevezni, átvénné a hőforrásokat és az annak kihasználására eddig épült intézményeket és ennek fejében kifizetné a város 2 millió pengőt kitevő adósságát, azonkívül kötelezné magát arra, hogy a hőforrás gyógyerejének és vegyi kincseinek kihasználására, valamint a földgáz hasznosítására fürdőket és gyárakat épít 4 millió pengő befektetéssel. Így például modern thermálfürdőt, fedettuszodát, 250 szobás gyógyszállót, jódestrahálótelepet, metánfestékgyárat, cellulóz- és dobozgyárat és még más intézményeket építenének egy esztendőn belül. A szoboszlói városházán érdeklődéssel, de meglehetősen rezerváltan fogadták az ajánlatot és nem voltak hajlandók Dálnokynak, illetőleg közvetlen megbízójának, dr. Mauks Endre budapesti ügyvédnek az opciót megadni. Erre csak abban az esetben lesznek hajlandók, ha az ajánlattevők bizonyítani tudják, hogy e terv végrehajtásához szükséges 6 millió pengővel tényleg rendelkeznek. Minthogy azonban Dálnoky és Mauks egyelőre nem hajlandók elárulni megbízójuk kilétét, hanem csak annyit mondanak, hogy transzferpénzek felhasználásáról volna szó, komoly

tárgyalásokra még nem került sor.

A Dálnokyék fentvázolt ajánlata nagyon sok érdekes részletet foglal magában, különösen a hőforrások és a földgáz technikai kihasználását illetőleg. A cellulosegyár tervét arra alapítják, hogy a 76 fokos jó, brom, hydrocarbonat és kősó tartalmú víz a kukorica szárából és szárér leveléből szinte automatikusan, nagyon kevés egyéb vegyi és gépmegmunkálással cellulóset képes előállítani, amely így versenyképes lehetne a fenőfából előállított papírosanyaggal szemben. A forrás magas jódtartalma rentabilitássá tenné a tiszta jó kinyerését is, miáltal ezen fontos gyógy- és vegyiszer tekintetében nemcsak behozatalra nem szorulnánk, hanem exportképessé lehetnénk.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

NÉZZE MEG a

MÁRCIUSI MESE-tKABOS—TURAY—TÖRZS
és GÓZON főszereplésével

ma az Urániában

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

**• SZÍNHÁZ • MOZI •
• HANGVERSENY •**

**HÓFEHÉRKE ÉS A HÉT TÖRPE
A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN**

A Gyermekszínház igazgatósága pünkösd vasárnap és hétfőn d. e. 11 órai kezdettel színehozza a

HÓFEHÉRKE ÉS A HÉT TÖRPE

tündérszép meséjüket 5 képben. Az 1. kép: A gonosz mostoha; 2. kép: a hét törpe; 3. kép: A gonosz ármány; 4. kép: A piros alma; 5. kép: A napalota. A rendkívül nagy kiállítású darab nehéz szerepei hosszas válogatás után a legtehetségesebb gyermekszereplők között oly szerencsés kézzel lett kiosztva, hogy ez a darab gyermeknek és felnőttnek egyaránt komoly élmény lesz. Az új szereplők közül a színházból már ismert Fontos Magdán kívül Fényes Márta és Klárka, Kalocsay Évike, Losonczy Évike és Gergely Kató, a régiek közül Kovács Editke, Kádár Ica, Faragó Böske, Halász Vera, Szűcs Xavér, Süveges Mancsi, Gyulay Csulika, Babinecz Jolán, Papp Jancsi, Egry Gyula és Kádár Jolika viszik majd a darabot sikerre. A mérsékelt árú előadásra a színház a jegyárutást májtól kezdve délelőtt 10—12-ig, d. u. 4—6-ig eszközözi.



**A KAMARASZÍNHÁZ IRODAJÁNAK
KÖZLEMÉNYEI:**

1. Kedvezményes szelvények, tekintettel az idő rövidségére, az állami és magánhivatalokban egyelőre nem adható ki. Mégis lehetővé akarja az igazgatóság tenni, hogy a tisztviselők lényegesen olcsóbban járassanak színházba, éppen ezért a hivatalfőnökök, illetve cégfőnökök által látalmazott és aláírt utalványokat (hivatali vagy cégbélyegzővel ellátva) a színházi pénztár 30%-os kedvezményes napjegyre beváltja. Az utalványon okvetlenül fel kell tüntetni a jegyek számát, minőségét és hogy hitelezte-ei vagy készpénzítés mellett óhajtja igénybe venni.
2. A színlapon jelzett helyárak tévesek. A Csokonai-színház volt esti helyárai kevés eltéréssel érvényesek. A délutáni helyárak egyöntetűen a Csokonai-színház hétköznapi délutáni (zóna) helyáraiival. A zóna helyárakból már nincs további kedvezmény.
3. A kedvezményes szelvényekre és bérletre vonatkozólag mindennemű felvilágosítással mindennemű felvilágosítással Agyal Dezső színházi titkár szolgál.



MOZI

**MAGYAR FILM
AZ URÁNIÁBAN
A „MÁRCIUSI MESE”
BEMUTATÓJA**

Csütörtöki műsorán mutatta be az Uránia a legújabb magyar filmjüdonságot „Márciusi mese” címen. Nagy közönség élvezte és nevette végig a bájos budai történetet, amelyet rendkívül ügyesen tártalnak fel a rendezők és a kiváló magyar színészgárda: Kabos Gyula, Gózon, Ráday, Törzs és a kiváló Turay Ida. Nagyon találó a film címe, valóban egy márciusi mese: tavasz, dal, szerelem és Buda. Nem sujtásos magyar film, nem külsőségekkel akar elkápráztatni, hanem az íze, a hangulata hamisítatlanul magyar.



A MILLIOMOS TITKÁRNÖJE

Lebilincselően érdekes kalandorfilmet mutatott be csütörtökön a Vígsház. A cselekmény mai, modern milióben játszódik le, egy pénzsempész bankárról és bandájáról szól a mese, amelyet ügyesen szel át két fiatal lélek tiszta szerelme. A film keretében örömmel láttuk viszont Paul Wegenert, a Gólem világhírű alakítóját, akinek hangosfilmen ez az első szereplése. A nagyszerű művész tökéletes játéka és tiszta, érces beszéde kitűnően érvényesül. A fő női szerepben Brigitte Helm pompás alakítást nyújt és természetes játéka, valamint elismert szépsége nem tévesztett hatást. A sok neves mellékszereplő közül kiemelkedett Otto Waburg humoros figurája. A kísérő műsor érdekes és szórakoztató.

Debrecen—Firenze
A MÁV filharmonikus zenekar pénteken reggel indul Olaszországba hangversenyezni

A pénteken reggel induló budapesti gyorshoz két különkocsit kapcsolnak. A hosszú, kényelmes Pullmann-kocsikon szokatlan felírás díszel: Debrecen—Firenze. Közvetlenkocsi Debrecenből Firenzébe, ez olyan esemény, amelyet a MÁV. debreceni főnökségének naplójában bizonyára arany betűkkel fognak megörökíteni. De a nyilvánosság elé kívánkozik ez az esemény azért is, mert a Debrecen—Firenze felírású vasúti kocsi érdekes kultúrtörténeti mozzanata Debrecen életének. A MÁV. Filharmonikus Zenekar utazik Ábrányi Emil vezetésével Firenzébe és tudunkkal a vidéki városok történetében ez az első eset, hogy magyar város zenekara hangversenyt ad a régi római és renaissance emlékek, az olasz művészet gyűjtőhelyén, Anatole France álom-városában. Dr. Székely Ferenc állomásfőnök agilitásának egészen rendkívüli eredménye, hogy a firenzei kö-

zönség meghívta a debreceni filharmonikusokat vendégszereplésre és ha az olasz zene klasszikus hazájában nem is emelkedik túl majd e vendégszereplés más, hétköznapi hangversenyek jelentőségén, a mi szempontunkból rendkívül öröndetes, hogy a debreceni zenekar fog Firenzében szemelvényeket adni a magyar zene legjava terméséből. Öszintén gratulálunk e vendégszereplés megszervezőjének, dr. Székely Ferencnek, akinek óriási akadályokat kellett legyőznie, amíg eleget tehetett a zenekar a firenzeiek meghívásának, hiszen egy hetventagú együttes külföldi útja, elszállásolása, ellátása nem csekély feladat. És meleg szerencsekívánataink kísérik a debreceni gyorsal tovagördülő firenzei kocsi utasait, akik egy telivér művész, Ábrányi Emil vezetésével Debrecen kultúrájának jó hírét viszik Firenzébe.

Piac közepén telek olcsón eladó
Építkezésre alkalmas **telek olcsón eladó**
Arany János u. 9.
Építkezést olcsón ki lehetne hozni a szomszéd telekkel ikerháznak.

**Csalási bűnper karácsonyfák
behozatali engedélye körül**

Csalással vádolva állott csütörtökön a törvényszék egyesbírósa előtt Galambos Sándor debreceni fakereskedő. A fakereskedő tavaly novemberben megállapodást kötött Král Károly és Orosz Imre debreceni hadirokkantakkal, hogy nagyobb mennyiségű karácsonyfát átvessz tőlük, sőt a behozatali engedély megszerzésében is segítségükre lesz. Ezzel egyidejűleg azonban hasonló értelmű szerződést kötött a Stark és Kupferstein céggel is. A rokkantak megszerezték az engedélyt, ennek kiváltását azonban Galambos a vád szerint egészen december közepéig elhalogatta, úgy hogy a rokkantakkal kö-

tött karácsonyfaügyletből nem lett semmi. Pedig a sértettek szerint a fakereskedő az üzlet lebonyolítása esetére még állítólag 50%-os részesedést is ígért nekik. A törvényszék kétrédbeli csalás vétségéért 3 havi fogházbüntetésre ítélte a fakereskedőt, akire még külön 100 pengő pénzbüntetést is kiszabott. A fakereskedő védekezésében előadta, hogy nem volt szándékában a sértetteket megcsalni, ha pedig még tényleg olyan magas részesedést is ígért volna nekik, mint azok állítják, akkor nem büntetést, hanem örültek-házat érdemelne. Egyébként pedig felbevezést jelentett be az ítélet ellen.

**A debreceni kisiparosok és
kiskereskedők részére 8000 pengő
újabb kölcsön folyósítható**

A bankszerű fedezettel nem rendelkező debreceni kisiparosok és kiskereskedők hitelalapjának táplálásához a kereskedelemügyi miniszter további 4.000 pengővel járult. A hozzájárulás feltételül kikötötte azonban, hogy ugyanennyi összeggel tartozik a hitelakcióhoz hozzájárulni a város is.

Mivel Debrecen város törvényhatósági bizottsága már előzőleg, még az ez évi március hónapban tartott ülésében elhatározta, hogy a kisiparosok és kiskereskedők kölcsönsegélyalapjához további 5.000 pengővel járul, a kereskedelemügyi miniszter által kiküldött feltétel teljesítve van, így a bankszerű fedezettel nem rendelkező kisiparosok és kiskereskedők részére 8.000 pengő újabb kölcsön osztható ki.

Fentiekről azzal értesíti a kamara az érdeklét iparosokat és kereskedőket, hogy mindazok, akik ilyen kölcsönt igényelnek s akik még ezeidig kölcsönkérelmet nem terjesztettek elő, terjeszték elő minél előbb kéremüket. A kérelmeket a kamaránál kell előterjeszteni az erre a célra elkészített külön kérelmi nyomtatványok felhasználásával. Ezek a nyomtatványok ugyancsak a kamaránál kaphatók.

Nyomatékosan hangsúlyozza a kamara, hogy a hitelek termelés, anyag- és árubeszerzés céljára folyósítottak s azoknak pontos és feltétlen visszafizetéséhez az a fontos ipari és kereskedői közérdek fűződik, hogy csak

ebben az esetben lehet remélni az akció állandósítását és kiszélesítését. Az akció ugyanis jelen állapotában kísérlet jellegű bír s azok, akik visszafizetési kötelezettségüknek pontosan nem tesznek eleget, lehetetlenné teszik, hogy éppen a legszegényebb és legnehezebb viszonyok között levő kisiparosok és kiskereskedők társaik jövőre is ilyen szociális hitelhez juthassanak.

A kérelmek előterjesztésének végső határideje 1934. évi május 24-ike. A kamara elfogad ugyan ezen időn túl is kérelmeket, de a 24-ig beérkezett kérelmeket az intézőbizottság a legsürgősebben elbírálja és így a később érkező kérelmek kölcsönösszeg hiányában nem lesznek teljesíthetők.

— Lezuhant az eperfáról és agyrázkódást szenvedett, Fodor László, Erzsébet ucca 21. szám alatt lakó bádogomster 14 éves Endre nevű fia csütörtökön a Miklós ucca végén felmászott egy eperfára. Az egyik ág azonban leszakadt alatta és a kislány a földre zuhant. Oly szerencsétlenül esett le, hogy kisebb agyrázkódást szenvedett. A mentők a kórházra szállították.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI
ORGÁNUM A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG.**

FÜRDŐKÁDAK

fürdőkályhák, mosdók klosett csészék, klosett ülésdeszkák, pipercikkek és mindennemű vízvezeték berendezési tárgyak

FULOP MIKLÓS

vízvezeték szerelő mester, Debrecen, Csapó u. 3. Telefon 29-17.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**
Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Időnként élénkebb szél, változó felhőzet, több helyen zivataros esők, a meleg nyugatról csökken.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árnyomok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vészjelzés, hírek. — 12.00: Himnusz.

PÉNTEK, május 18.

6.45: Torna. Utána: Kristály-hanglemezek. 9.45: Hírek, 10: 1. Időszervi apróságok. 2. Ifjúsági közlemények. (Felolvasás.) — Közben: His Master's Voice hanglemezek. 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés, 12.05: His

**Könyvkötéseket,
egyszerű és díszes kivitelben**

Nagy Károly és Társai
könyvnyomda • könyvkötészet • valószínű intézet • üzleti könyv gyár, kislé műintézet
DEBRECEN, Ferenc József út 49. TELEFON 20-18.

Master's Voice hanglemezek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás. és vizállásjelentés. 13.30: Bodrics Béla és cigányzenekara. 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 15.30: A rádió diákfőelőjárja. „Remete Szent Pál követői”. 16: „Az íjászás.” Szabados Géza sportelőadása. 16.30: „A tornászvilágbajnokságokról”. Dr. Soós Géza, a MOTESZ főtitkára. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: A Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Meszlényi Nándor. 18.20: Sportközlemények. 18.35: Vásárhelyi Magda zongorázik. 19.20: „A magyar nép vidámsága.” Szendrey Zsigmond előadása. 19.50: Kreszné Sztójánovits Lily énekel, zongorán kíséri Braun Paula. 20.30: A rádió külügyi negyedőrája. 20.45: Kérvevités a Kovácvics-étteremből, Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál. 22: Hírek, időjárásjelentés. — 22.20: Odeon-Parlaphon hanglemezek. 23.10: Közvetítés a Hangli-kioszkból.

— Izraelita istentiszteletek. A Deák Ferenc uccai templomban pénteken este hét óra öt perckor. Szombaton reggel hét, délelőtt fél tizenegy órakor, délután öt órakor, este szombat kimenetele és ünnep beköszöntése hét óra ötvenöt perckor, éjjeli virrasztás este fél tíz óráig. Vasárnap, ünnep első napján reggel hét órakor, délelőtt fél tizenegy, délután öt, este hét óra negyven perckor. Hétfőn, ünnep másodnapján reggel hét órakor. Délelőtt tíz órakor hiszónoklat és Mázkr. Délután fél hat órakor. Ünnep kimenetele este hét óra ötvenöt perckor. A Kápolnás uccai templomban szombat és ünnepnapok reggelén egynegyed nyolc órakor. Hétköznapokon reggel fél hét órakor és este hét óra harmincöt perckor. Hétfőn, ünnep másodnapján reggel 6—7-ig baromfi-vadás. Az elnökség.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 7.05, szombat reggel 7.30, d. u. 5.30 órakor. Szombat kezdete pénteken d. u. 6.55, vége szombaton este 8.03 órakor.

— Evangélikus majális. Az evangélikus iskola tanulóinak majálisa ma, pénteken délután lesz a Nagyerdő pallagi út melletti részében, a klinikai teleppel szemben. A tanulók délután 3 órakor indulnak villamosal a majális helyére tanítóik vezetésével csoportosan.

— Ünnepre sajáttermésű kiváló zamatos fajbörök kaphatók legolcsóbban Blas F. déné, Széchenyi ucca 29.

— Cs. Bíró Akos képiállítása a Dérimúzeumban már csak május hó 21-ig lesz nyitva. Erre a körülményre azzal hívjuk fel a műértő közönség figyelmét, hogy a rendelkezésre álló rövid idő alatt tekintse meg az igazán nagyértékű kiállítás. Megjegyezzük, hogy a tárlat pünkösd vasárnapján egész nap zárva lesz.

— Ékszer-, óra javító műhelyemet Piac ucca 30. alatt megnyitottam, hol mindenféle alkalmi ékszerek nagy választékban olcsón kaphatók. Rothmann Sándor (Halász-cég volt alkalmazotja).

— A csendőrség országos főfelügyelője Debrecenben. Vitéz Szinay Béla tábornok, a csendőrség országos főfelügyelője csütörtökön hivatalos ügyekben Debrecenben járt. Este az Arany Bika-ban fényes bankett volt a főfelügyelő tiszteletére.

— Gázberendezések 60 havi részleteire, 60% adókedvezmény. Gyenes, Szent Anna u. 8.

— A Függetlenségi Kör kebelében alakult Kalászgárda vígalmi bizottsága a régi hagyományokhoz híven családi jellegű táncmulatságot rendez május hó 20-án, pünkösd első napján este 7 órától reggel 5 óráig a Hungária-kávéház összes helyiségeiben.

— Figyelje és nézze meg Geiger új diva házát, Piac ucca 7.

— Lopások. Aufrichtig Ferenc, Vendég ucca 48. szám alatti lakostól elloptak 100 darab lisztes zsákot. — Schwartz Emil Hatvan ucca 68. szám alatti lakásának kamrájából szerszámokat loptak. A tolvajokat keresi a rendőrség.

VIGADÓ

terraszán pünkösd vasárnap és hétfő délelben 12—2 között nagyszabású KATONAZENE

— Székrekedésnél, gyomorrontásnál, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vérömlésnél, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

KÖZGAZDASÁG

KISEBB ÁRCSÖKKENÉS
A TERMÉNYTŐZSDÉN

Határidőüzlet:

Búza májusra: 11.51, 11.50 (11.50), júniusra 11.38, 11.32, 11.26, 11.20, 1.18, 11.26, 11.30, 11.33 (11.30), zárlat 11.32—11.34.

Rozs májusra: (6.60), júniusra: 6.90, 6.80, 6.66, 6.75, 6.74, 6.78, 6.82, 6.80 (6.80), zárlat 6.80—6.81.

Tengeri májusra: (9.50), júliusra: 10.45, 10.36, 10.25, 10.15, 10.22, 10.24, 10.28, 10.25 (10.30), zárlat 10.24—10.26, augusztusra: 10.70, 10.62, 10.64 (10.60).

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 11 kg-os 11.00—11.35, 78 kg-os 11.10—11.45, 79 kg-os 11.20—11.55, 80 kg-os 11.30—11.65, felsőtiszai 77 kg-os 10.90—11.10, 78 kg-os 11.10—11.20, 79 kg-os 11.10—11.30, 80 kg-os 11.20—11.45.

Rozs 6.55—6.65, sörárpa 11.00—13.00.

takarmányárpa 10.40—10.70, zab 11.00—11.50, tengeri tiszántúli 9.75—9.85.

BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁROK

Budapest, május 17. A mai vágómarhavására felhajtottak 557 darab marhát. Árak: ökör, jóminőségű 43—50, kivételesen 52, közepes 36—41, gyengébb 30—35, bika legjobb 43—47, kivételesen 48, közepes 38—42, gyenge 28—32, bivaly 24, növendék 32—42, csontozni való 23—26 fillér. Az irányzat a nagy felhajtás következtében rendkívül lanyha volt. A bikák ára kilogrammonként 3—4, az ökrök és tehének ára 2—3 fillérrel esett.

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2250 darab sertést. Árak élőszűnyben kg-ként: könnyű: 64—68, közepes 74—76, nehéz 75—76 fillér. Az irányzat a kisebb felhajtásra és a kettős ünnepre való tekintettel kellemesebb volt.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.50—17.90, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 340.60—344.60, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 135.70—136.80, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

A szinarany külője 5490—5500 pengő, az ezüsté 72.50 pengő.

GANGSZTERKISASSZONY

Bűnügyi regény. • Irta: Michael Ditson • Vécsey Leo fordítása.

(13)
— De hát mit jelentsen mindez? — kérdezte éles hangon Wilson detektívönök. — Mi ortént tehát ezek szerin: Suherland őrnaggyal!

— Him! — nevetett az öreg Elmer, — ennek a megállapítása volt a legnehezebb. De végül megoldottam ezt is... máskülönben nem lennék itt mos. A Sco land Yardon, a detektívönök új és az önök kellemes társaságában.

— Mielőtt folytatná, Mr. Benbow, — szól közbe Wilson superintendens — előbb erre a kérdésre feleljen: Életben van-e?

— Igen, kedves Wilson kartárs. Életem van, bizony, a legnagyobb mérékben és teljes egészségnek örvendő. Tegnap láttam is, bár érthe ő, technikai okokból nem beszélhettem vele. Ugy bizony, uraim, a sonfieldi kegyetlen gyilkosság áldozata — éll! Mélységes, dermedt némaság követte az öreg Elmer szavai, őt a Scotland Yard bűnügyi osztályának hivatali szobájában. Odakünn a Temsepart felől a rikkancok kiállóása hallatszott: valami déli bulvárlap friss szenzációját kínálgatták, öblös, harsány hangon. A tisztviselők kényelmetlenül fészkelődtek helyükön. Wilson superintendens csemetett:

— Azonnal hozzák fel az őrizetes cellából Miss Eve Mainwaringet! — adta ki az utasítást a jelenkező sisakos rendőrnek. — Mainwaring kis-

asszony várakozzon a titkárságban, amíg behívatom. Ugyanakkor Mr. John Timberlake is álljon készenlétben, mert vele is beszélni akarok.

Ezzel a detektívönök, megsemmisítő pillantást vetve Kinley felügyelő felé, az öreg Elmerhez fordult:

— Folytassa csak, Mr. Benbow, — mondta a szokatlan udvarias hangon. — Feszült kíváncsisággal várom a szavait s valóban mélységesen érdekel a megoldás.

— Az én munkám, — kezdte ismét Elmer, — és a hivatalos rendőri nyomozás tulajdonképpen mindvégig egy úton haladt. A különbség csak annyi volt, hogy a Scotland Yard az első pillanattól kezdve azon a feltevésen indult el, hogy Sutherland őrnagy gyilkosságának esett áldozatul, én pedig az első értesülés óta azt a gondolatmenetet követem, hogy az előkelő Citybeli pénzember egyszerűen csak eltűnt. S e mellett a gondolatmenet: mellett kiartottam mindvégig, tűzön, vizen, százféle bűnjelen, ellenkező bizonyítékon, sőt beismertő vallomáson át is. És az eredmény engem igazolt!

— De hol van hát az őrnagy? — szakította félbe ürelmetlenül Wilson superintendens.

— Mindjárt ráérek arra is, — intett, szivarjából kényelmesen pöfékelve az öreg Elmer. — Az én egyetlen módszerem, a logika, ennél a nehéz pontnál sem hagyott cserben. A fix

1101—934.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. Tisza István Tudományegyetem szülészeti klinikájával kapcsolatos bábaképző intézetben f. évi szeptember 1-től a jövő év június hó végéig tartó tízhónapos tanfolyamon egy izr. vallású 18—35 év közötti nő is kiképzést nyerhet.

Felhívjuk azon izr. vallású nőket, kik erre a tanfolyamra való felvételüket kérték szándékoznak, hogy e hó 22-én, kedden délelőtt 11-től 1-ig jelentkezzenek a hitközség hivatalában (József kir. herceg u. 26., I. emelet), ahol a szükséges felvilágosítást meg fogják kapni.

Későbbi jelentkezés nem vétetik figyelembe!

Debrecen, 1934 május 17.

Az elnökség.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

10.232—1934. B. sz.

HIRDETMÉNY

A m. kir. földművelésügyi miniszter a sertéspestis elleni szimultán oltások népszerűsítése érdekében sertéspestis elleni szérumot utalt ki.

Felhívom azokat a szegénysorsú, kisebb sertésállománnyal rendelkező állatbirtokosokat, akik ebben az ingyenes sertéspestis elleni oltásban részesedni kívánnak, hogy ezirányú igényüket az elsőfokú közigazgatási hatóság Kosuth u. 20. sz., földszint 46. számú szobájában mielőbb jelentsék be.

Ugyanott az oltás részletes feltételei és költségei megtudhatók.

Debrecen, 1934 május 15.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

Dr. Vass Károly, tb. főjegyző.

kiindulópon. az volt, hogy egy nagyon elfoglalt, Citybeli üzletember, a legmelegebb es i tőzsdeidő idején sürgős üzenettel elhívnak a hivatalából. Már most mi lehet ez az üzenet? Üzleti ügy, szerelem, vagy más szenvedély! Az üzleti ügy és a szerelem fellevesét rövid gondolkodás után el kellett ejnem, mert erről egyrészt Mr. Henry Raleigh, másrészt Miss Eve Mainwaring — a két legilletékesebb forrás — olyan felvilágosítást adott, ami egy cseppet sem tette valószínűvé, hogy Su herland idegen üzletnek engedelmessédjék, e két sajátított motívum közbenjöttével... Maradt tehát az egyéb szenvedély. Mi lehet ez? Tal, valami művészeti kapcsolat, gyűjőszendevély vagy szerez-csejének. Könnyű volt megállapítanom, hogy Sutherland nem volt itales ember, semmi érkeke nem volt a művészetekhez s lakásán a gyűjtő szenvedély legkisebb nyomát sem találtam. Maradt tehát a játékszenvedély, elsősorban a kártya, amit Sutherland őrnagy még harctéri szolgálata idején is nagy kedvvel üzött.

Elmer Benbow felnegett a menyegzetre ártatlan arccal beszél: tovább, mindnyájunk izgatott és feszült figyelmé középete:

— Körülnézem ott a tőzsde környékén, Sutherland irodája közelében és csakhamar találtam egy taxisoffort, aki a kérdéses időpontban egy izgatott, kiálló kutya fogazatú utast vett fel kocsijába. A taxisoffor az első választott leírásom nyomán ráismert utasára és a felmutatott fénykép alapján pedig kétségtelenül felismerte Suherland őrnagyot.

(Folytatjuk.)

